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ALL’ATTENZIONE  

DEL SINDACO DI REGGIO EMILIA  

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 OGGETTO: Mozione Ripristino e uniformità della segnaletica orizzontale presso le fermate del 

trasporto pubblico locale. 

 

Il gruppo consiliare di Fratelli d’Italia  

Premesso 

che: 

• Con interrogazione del 30 maggio 2024 il gruppo consiliare Fratelli d’Italia ha segnalato gravi 

anomalie nella segnaletica orizzontale presso le fermate degli autobus a Reggio Emilia, con 

particolare riferimento alla sostituzione delle linee gialle di fermata con linee continue, in contrasto 

con il Codice della Strada. 

• La risposta pervenuta dall’Assessora alla Mobilità sostenibile, datata giugno 2025, (Protocollo 

C_H223/C_H223_01 PG/2025/0160490 del 19/06/2025) ha riconosciuto l’esistenza di sei casi di 

segnaletica non conforme dovuti a riasfaltature, specificando che sono già stati richiesti i ripristini 

alle ditte incaricate e che gli interventi dovrebbero concludersi entro il mese di luglio 2025. 
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• A tutt’oggi, nonostante gli impegni dichiarati, la situazione permane irrisolta in diversi punti della 

città, continuando a generare disagi e rischi per la sicurezza degli utenti del trasporto pubblico, dei 

pedoni e dei ciclisti. 
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Considerato 

che: 

• La sicurezza degli utenti del trasporto pubblico, in particolare delle categorie fragili (anziani, 

disabili, bambini), deve rappresentare una priorità assoluta. 

• La mancanza di uniformità della segnaletica orizzontale, oltre a compromettere la fluidità del 

traffico, espone l’Amministrazione a possibili responsabilità legali e mina la credibilità delle 

politiche di mobilità sostenibile. 

• È necessario un piano di intervento chiaro, trasparente e monitorabile, per garantire tempi certi e 

controlli efficaci. 

Valutato 

Che: 

• L’Amministrazione, pur riconoscendo formalmente la problematica, non ha ancora garantito 

la piena risoluzione della criticità; 

• Il protrarsi della situazione rischia di scoraggiare l’utilizzo del trasporto pubblico locale, in 

contrasto con gli obiettivi dichiarati di promozione della mobilità sostenibile; 

• È dovere del Consiglio comunale vigilare affinché vengano rispettati tempi, modalità e 

standard di sicurezza per la cittadinanza;. 

Il Consiglio Comunale di Reggio Emilia impegna il Sindaco e la Giunta a: 

1. A dare immediata esecuzione al ripristino della segnaletica non conforme individuata, assicurandosi 

che i lavori vengano conclusi entro e non oltre una data certa e comunicata pubblicamente. 

2. A predisporre un monitoraggio completo di tutte le fermate del trasporto pubblico locale, non 

limitandosi ai casi segnalati, al fine di individuare e correggere ulteriori anomalie. 

 

 

I consiglieri 

Paglialonga Cristian-capogruppo 

Aragona Alessandro 

Davoli Letizia 

    Marziani Mattia 

Vinci Gianluca 

Melioli Lorenzo 
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